MATO0231 - Algebra II para Licenciatura
Prova P2

1.- Explique brevemente a verdade ou falsidade das seguintes afirmacoes (2.8 pontos)
(a) O polinémio z3 — 243122 + 1995 ¢é irredutivel em Q[z].
(b) Sejam I e J ideais de R[z]. Existe um polinémio p(z) € R[z] tal que I + J = R[z]p(x).

(¢) Um polinémio f(z) € Z[x] pode fatorar como f(x) = a(z)b(z) onde a(x),b(x) € Z[x] com
1 < da(x),0b(z) < df(x) se, e somente se, f(z) for redutivel em Q[z]

(d) O polindmio 3x5 + 36x* + 2722 + 45z + 9 é irredutivel em Q[z].

2.- Faga uma lista (sem repetigoes) com todos os elementos do anel

ZQ[SL’]
Zolx)(z3 4+ 22+ 2+ 1)

Nessa lista, identifique o elemento que seja igual a x° + x3. (2 pontos)

3.- Sejam K um corpo e f(x),g(z) € K[z]\ {0} com mdximo divisor comum d(z) € Klz]. Dado
h(z) € K|z], mostre que existem polinémios a(z),b(x) € K|x] satisfazendo a equagéo

a(z)f(x) + b(z)g(x) = h(z)
se, e somente se, h(x) é divisivel por d(z). (2 pontos)
4.- Explique por que os seguintes anéis sao ou nao sao corpos (2.8 pontos)

Q[x
(a) Q[z](z3qt[9]m?+3m) )

(b

) Qlz]

Q[z] (2643025 —15234+102—120)’
Zs|x

(©) 7z [4+1)

(d) Zs[a],

5.- Encontre um polinémio p(x) € Zs[z] de grau < 2 tal que p(x) seja o inverso de 2 + = + 1 no corpo

Zg [.’JS]
Zslz)(a® + 22 + 20 4+ 1)

(2 pontos)



